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Referat af Medicintilskudsnævnets møde nr. 382, tirsdag den 23. oktober 2012. 

 

 

Tid og sted: 

Mødet fandt sted i Sundhedsstyrelsen, Axel Heides Gade 1, 2300 København S, tirsdag den 23. oktober 

2012. 

 

I mødet deltog: 

Nævnsmedlemmer: 

 Karine Bech  

Ellen-Christine Beiter 

Thorkil Clement Kjær (patient- og forbrugerrepræsentant) 

 Thomas Gjørup 

 Frank Ingemann Jensen (Danske Regioner) 

 John Larsen 

 Mogens Laue Friis (formand) 

Palle Mark Christensen 

 

Sekretariat:  

 Nina Bjarnason 

Erik Carlsen 

 Pernille Fonnesbæk Madsen 

 Ulla Kirkegaard Madsen 

 Karen Kolenda 

 Morten Krydsfeldt 

 Nikolai Laursen 

 Iben Lund Thonesen 

 Michael Røder 

 Mitra Salout 

 Elisabeth Thomsen 

 

Referent: Karen Kolenda 

 

Dagsorden for mødet: 

 

1. 1. Referater fra møde nr. 380 og 381 den 25.september 2012. 

 2. Meddelelser fra formanden. 

 3. Habilitet.  

 4. Meddelelser fra sekretariatet. 

  Månedsstatistik. 

 

2.              Ansøgning om generelt tilskud. 

  

1. Cilodex (ciprofloxacin og dexamethason); behandling af otitis externa og otitis media hos 

patienter med dræn: Drøftelse af høringssvar.  

  

2. Buccolam (midazolam); behandling af krampeanfald: Drøftelse af høringssvar.  

   

 

3. Vejledende kriterier for enkelttilskud til Forsteo.  
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4.  Individuelle tilskudsansøgninger. 

 

 

5.  Eventuelt. 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Meddelelser og beslutninger truffet på mødet: 

 

Ad 1.  1. Godkendelse af referater fra Medicintilskudsnævnets møde nr. 380 og 381 den 23. oktober 

2012. 

   Referaterne blev godkendt uden bemærkninger. 

 

Ad 1.  2. Meddelelser fra formanden. 

 

- Formanden orienterede om, at nævnet i dag havde modtaget et åbent brev vedrørende revurde-

ringsprocessen af tilskudsstatus for stærke smertestillende lægemidler. Brevet er stilet til 

Sundhedsministeren og medlemmerne af Folketingets Forebyggelsesudvalg og underskrevet af 

3 læger samt en professor på Københavns Universitet. Brevet blev delt ud. Sekretariatet kunne 

supplere med, at Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse har anmodet Sundhedsstyrelsen om 

at kommentere på de punkter, som fremføres i brevet. 

 

- Formanden orienterede om, at han havde været til møde med Sundhedsstyrelsens administre-

rende direktør Else Smith og orienteret om nævnets arbejde herunder navnlig med revurdering 

af lægemidlers tilskudsstatus. Else Smith gav udtryk for, at Sundhedsstyrelsen værdsætter 

nævnets store arbejde med revurdering og har tillid til den lægefaglige rådgivning nævnet yder 

til Sundhedsstyrelsen i den forbindelse.  

 

- Formanden orienterede om, at han havde bistået Ministeren for Sundhed og Forebyggelse ved 

samrådet den 9. oktober 2012, der omhandlede revurderingen af tilskudsstatus for stærke 

smertestillende lægemidler. 

 

- Formanden orienterede om, at han den 11. oktober 2012 havde holdt et oplæg på et ”gå-hjem-

møde” med titlen ”Vejen til fremtidens lægemiddelmarked”, der blev afholdt for relevante an-

svarlige i medicinalvirksomhederne. Oplægget havde titlen ”Medicintilskudsnævnet – sund-

hedsfremme eller styringsværktøj?”  

 

- Formanden omtalte forskellige mediers omtale af diverse medicintilskudsspørgsmål.  

 

Ad 1.  3. Habilitet. 

   Ingen kommentarer. 

 

Ad 1.  4. Meddelelser fra sekretariatet. 

 

  - Sekretariatet havde ingen meddelelser.  
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Ad 2.   Ansøgning om generelt tilskud. 

 

1. Cilodex (ciprofloxacin og dexamethason): behandling af otitis externa og otitis media hos 

patienter med dræn: Nævnet drøftede høringssvar fra Alcon.  

 

Sagen blev udsat, fordi nævnet besluttede at rette henvendelse til Dansk Selskab for Otolaryn-

gologi – Hoved & Halskirurgi for at få en redegørelse for, hvordan akut otitis media hos pati-

enter med dræn normalt behandles.  

 

Når selskabets svar foreligger, vil nævnet genoptage sagen.  

 

 

2. Buccolam (midazolam): behandling af krampeanfald: Nævnet drøftede høringssvar fra Vi-

roPharma SPRL-BVBA. 

 

Høringssvaret gav ikke anledning til ændringer i nævnets indstilling af 1. oktober 2012. 

  

 

Ad 3.   Vejledende kriterier for enkelttilskud til Forsteo. 

 

Nævnet anbefalede, at de vejledende kriterier for enkelttilskud til Forsteo ikke udvides til pa-

tienter med glukokortikoid induceret osteoporose, således som foreslået af Eli Lilly. 

 

Grundlaget for nævnets anbefaling er en udtalelse fra Dansk Knoglemedicinsk Selskab.  

    

Ad 4.   Individuelle tilskudsansøgninger. 

Nævnet behandlede i alt 88 ansøgninger, som sekretariatet ikke umiddelbart fandt, kunne 

imødekommes. Heraf fik 66 afslag. 

 

Ad 5.   Eventuelt. 

   Ingen bemærkninger. 

 

 

 

På nævnets vegne 

 

 

Mogens Laue Friis 

Formand 


